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FASIT: Merket K ved korrekt alternativ
Før på kandidatnummeret ditt på side 1, samt kontrollér at oppgavesettet er komplett, før du begynner å besvare spørsmålene. 

For hver oppgave, angi ett riktig svaralternativ ved å ringe rundt bokstaven (a,b,c eller d). 

Det er ett og bare ett korrekt alternativ for hver oppgave.

Korreksjon kan gjøres ved å bruke viskelær eller krysse tydelig over ringen og evt. markere en ny. 

Flere enn én (ukrysset) ring, eller uklare markeringer, bedømmes som ugyldig.

Riktig svar gir 1 poeng, feil svar trekker 1/3 poeng, ikke markert eller ugyldig svar gir 0 poeng.

 AUTONUM  Kraften mellom to partikler med masse m1 og m2 og avstand r er proporsjonal med

a
m1 m2 r2
b
(m1 + m2)/r2
cK
m1 m2 /r2
d
m1 m2 /r

 AUTONUM  Den kinetiske energien til en gjenstand med masse m og hastighet v i høyde h over bakken er (der c er lyshastigheten og g er tyngdeakselerasjonen)

a
-mhg

b
mhg

cK
½mv2
d
mc2
 AUTONUM  I det som termodynamikken definerer som et lukket system har vi følgende om utveksling med omgivelsene:

a
Ingen utveksling av stoff eller varme

bK
Ingen utveksling av stoff, bare varme
c
Ingen utveksling av varme, bare stoff

d
Utveksling av både stoff og varme 
 AUTONUM  Tilstandsvariablene trykk, volum, temperatur og mengde kan for ideelle gasser relateres ved gassloven, som inneholder gasskonstanten R. Loven er

a
PVT = nR

b
PVTn = R
cK
PV = nRT

d
PT = nRV
 AUTONUM  En reaksjon i et lukket system med konstant volum skjer spontant. Beholderen blir varm, slik at omgivelsene mottar varme fra reaksjonen. Fra dette kan vi trekke en konklusjon om reaksjonen. Hvilken?
a
(rG = 0

b
(rG > 0

cK
(rH < 0

d
(rH > 0

 AUTONUM  Hva kan vi anta om entropiforandringen for reaksjonen  Fe2O3(s)  (  2FeO(s) + ½ O2(g)? 
aK
(S > 0

b
(S < 0

c
(S = ½ 

d
(S = 0
 AUTONUM  Vi måler spenningen over en p-leder i en temperaturgradient: 

aK
Den varme enden er negativ.

b
Den varme enden er positiv.

c
Vi kan ikke avgjøre spenningens fortegn

d
Spenningen er null.

 AUTONUM  Klor er et grunnstoff i gruppe 17 (halogenene) og har atomnummer 17. Hvor mange valenselektroner har kloratomet?

a
0

b
1

c
5

dK
7

 AUTONUM  Karbon, C, har atomnummer 6. Hvilken elektronkonfigurasjon har et C-atom i laveste energinivå?

a
[He]4p2
b
[He]2p4
cK
[He]2s22p2
d
[He]2s12p3 
 AUTONUM  Hvilket grunnstoff i 3. periode, her listet etter økende gruppenummer, har størst atomradius?

aK
Natrium Na

b
Magnesium Mg

c
Aluminium Al

d
Silisium Si

 AUTONUM  Hvilket av følgende grunnstoffer er mest elektronegativt?

aK
Klor Cl (et ikke-metall (halogen))

b
Germanium Ge (et halvmetall i karbongruppen)

c
Titan, Ti (et innskuddsmetall)

d
Barium Ba (et tungmetall blant jordalkalimetallene)

 AUTONUM  I sulfat-ionet SO42- har svovel formelt oksidasjonstrinn 

a
-4

b
-2

c
+4

dK
+6

 AUTONUM  pOH betyr

a
log[OH-]

bK
-log[OH-]

c
ln[OH-]

d
-ln[OH-]

 AUTONUM  En av egenskapene under er ikke typisk for et ionisk stoff. Hvilken?

a
Sprøtt

bK
Leder elektrisk strøm

c
Hardt

d
Saltaktig

 AUTONUM   Hvilket ionisk stoff MX (som består av ionene M+ og X-) vil ha størst tallverdi for gitterenergien?

a
M+ er stort og X- er lite
b
M+ er lite og X- er stort

c
Både M+ og X- er store 

dK
Både M+ og X- er små
 AUTONUM  Vi skal vurdere bindingene i det ikke-metalliske grunnstoffet brom, Br2(l), som foreligger som en væske ved romtemperatur. Hva er korrekt? 

a
Det er van der Waalske bindinger, som holder bromatomene sammen i molekylet, og ioniske bindinger som binder molekylene sammen, slik at vi har en kondensert fase.

b
Det er kovalente bindinger som holder bromatomene sammen i molekylet, og ioniske bindinger som binder molekylene sammen, slik at vi har en kondensert fase.

cK
Det er kovalente bindinger som holder bromatomene sammen i molekylet, og van der Waalske bindinger som binder molekylene sammen, slik at vi har en kondensert fase.

d
Her vil alle bindinger være ioniske.

 AUTONUM  Et Ellingham-diagram viser likevektsdata for kjemiske reaksjoner. Det viser

aK
(G0 plottet mot temperatur

b
E0 plottet mot pH

c
lnK plottet mot 1/T

d
NE0 plottet mot oksidasjonstall

 AUTONUM  Hvilken bindingstype er normalt sterkest? 

a
van der Waalsk 

bK
kovalent 

c
metallisk 

d
ionisk

 AUTONUM  Silisium (Si) har 4 valenselektroner og hydrogen (H) har 1 valenselektron. Hva er geometrien for molekylet SiH4? (Hint: Lewis-struktur og VSEPR-tilnærmelsen.) 
a
Trigonalt bipyramidal

b
Trigonalt planar

cK
Tetraedrisk
d
Oktaedrisk 
 AUTONUM  Drivhuseffekten skyldes i hovedsak
a
At vi slipper ut for mye varme.

b
At vi slipper ut for mye CO2, som blokkerer for sollyset 

cK
At vi slipper ut for mye CO2, som blokkerer for varmestråling fra jorda
d
At det er hull i ozonlaget der CO2 kan unnslippe til de øvre atmosfærelagene
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